

本报直通车探访寒门学子

# 50万助学金等您拿

本报济南7月14日讯(记者王光营) 在考生们填报志愿的同时,本报利群阳光助学直通车也踏上探访寒门学子的道路,而很多爱心人士也开始“预定”品学兼优的学生。目前,利群阳光助学继续接受报名,50万助学金帮您完成大学梦。

“我们刚知道这个活动,还能报名吗?”13日,来自胶州的一位农村考生家长给本报打来咨询电话,希望给孩子报名利群阳光助学。

在经过前期的预报名后,本报利群阳光助学直通车已经正式启动,开始探访寒门学子,寻找需要帮助的大学新生。目前,本报记者已经陆续到淄博、济宁等市进行探访。

另外,很多爱心人士也打来报名电话,希望能够加入利群阳光助学活动,资助寒门学子圆大学梦。同时,我们也希望能有更多的爱心读者与爱心企业加入我们的行列,帮助更多的学子实现梦想。

2015年利群阳光助学行动自预报名启动以来,全省各地的寒门学子联系到我们,并寄来了报名材料,一个个追求大学梦想的孩子让我们感动。本报记者将逐一登记,并在合适的时间进行探访。

目前,利群阳光助学继续接受报名。根据要求,报名条件为今年新录取的本科新生,要求品学兼优、家庭贫困,不含免学费专业,原则上不与其他公益活动重复资助同一名学子。

有意报名的学生需提供以下资料:(1)申请书或申请表1份(贴1张1寸近照);(2)身份证复印件1份;(3)贫困证明1份(户口所在地乡镇、街道以上政府相关部门出具);(4)高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后补交)。

另外,为了让利群阳光助学行动小组更多地了解您的信息,请报名者将您的情况尽可能写得详细,比如今年所考的分,是文科还是理科,毕业高中和预报考的高校,更重要的是您的家庭情况。

具体情况您可拨打本报电话0531-85193746或85196771咨询,报名材料请邮寄至山东省济南市泺源大街2号大众传媒大厦27#利群阳光助学行动小组收。



“人穷志不穷”、“穷人的孩子早当家”……在本报记者探访寒门学子的路上,这些围绕着“穷”的俗语反复浮现在脑海中,这些家庭困难的学子们,带给记者的不是满满的负能量,而是催人奋进的力量,是在逆境中永不折服的勇气,是凭个人努力改变自身命运的精神。他们的懂事让我们感到欣慰,我们不是在资助贫穷,而是在帮助他们蓄积脱离贫穷的力量。

本报记者 王光营



## 寒门学子吴孝忠： 高考完送烤串 每天熬到半夜

11日中午,记者赶到济宁市微山县鲁桥镇鲁桥三村,村委会干部带着记者走进吴孝忠的家,他和妈妈赵秀花也刚刚从济宁赶回来。

“刚高考完就跟我去了济宁,在一家饭店打零工。”赵秀花说,得知利群阳光助学行动小组要来探访后,她就和儿子请了一天假,专门赶了回来。

高高瘦瘦的吴孝忠很是文静,除了对记者简单的提问答上几句外,就再也不多说一句话。而这个话不多的大男孩,身世的不幸却让人唏嘘。

“他爸爸出意外去世了,死后一百

上的铝锅才透出了一丝生活的气息。

“听说你娘俩回来了,给孩子做点肉吃。”在记者采访的间隙,邻居大婶给吴孝忠母子俩送来了瘦肉和豆芽。

村会计张传启告诉记者,村里基本没有土地了,吴孝忠一家人的花销基本都靠赵秀花一人外出打工。近20年来,赵秀花打工的足迹也遍布了大江南北。

“我给人家送烤串,一个月能给1800多元。”高考后,吴孝忠就跟着妈妈来到了济宁市,在一家饭店打工。妈妈负责洗碗刷筷,而吴孝忠就当传菜工。

## 寒门学子侯艳洁： 吃穿不如别人 通知书更耀眼

11日下午,记者来到济宁市微山县两城镇南薄前村。站在自家的老屋前,戴着眼镜的侯艳洁略显羞涩。

侯艳洁告诉记者,她7岁的时候爸爸妈妈外出打工,把她交给了爷爷奶奶抚养,成了一名留守儿童,和她在一起生活的还有堂弟。

当时,农村重男轻女的观念还很严重,再加上家庭经济条件不好,爷爷奶奶对弟弟总是疼爱有加,而她却总是被冷落。

“看到别的孩子有零食,就特别希望爸妈早点回来。”侯艳洁说,记得上二三年级时,每天早上的饭钱就只有两三毛,只能买一碗汤和一个馒头,看

为此,小学毕业后,父亲托关系将侯艳洁送进了济宁十五中,父亲送报纸、打零工,母亲则卖菜陪读。侯艳洁也越来越坚定了自己的信念,去一个好的大学读书,改变自己的命运。

“吃的、穿的、用的,我可以统统不如别人,但最后的录取通知书一定要比别人耀眼。”因为有了这个信念,侯艳洁从不去和别人攀比,只是在学习上默默付出,每次的成绩都名列班级前茅。

“我报的大都是数学专业,毕业后想当一名数学老师。”侯艳洁告诉记者,最终发挥不是太理想,只考出了



性格内向的吴孝忠露出了难得一见的笑容。 本报记者 陈文进 摄

天才有了他。”赵秀花说,长这么大,吴孝忠从来没有见过自己的父亲,从小跟着她和奶奶相依为命,和外人接触少,也造成了他略显内向的性格。

在院子里,一台蜂窝煤炉子上正烧着水,吴孝忠的奶奶躺在床上,由于常年患病不起,赵秀花在照顾吴孝忠的同时,还得伺候90多岁的婆婆,而她自己也有气管病。

“平时我打工不在家,婆婆不会用煤气炉,就烧煤球做饭。”在院子东侧,一间厨房很是凌乱,只有煤气灶

虽然每天都会熬到凌晨两三点钟才能下班,但为了减轻妈妈的负担,吴孝忠没有喊过一句累。

高考成绩出来后,吴孝忠考出了598分的好成绩。儿子争气考出了好成绩,妈妈赵秀花却怎么也高兴不起来,数千元的学费压得她喘不过气来。

“我报了山东师范大学,青岛大学,未来想当一名老师或医生。”吴孝忠告诉记者,他以后要找一份踏踏实实的工作,让妈妈好好歇一歇。



第一次拍全家福,侯艳洁和家人面对镜头还有些紧张。 本报记者 陈文进 摄

着别的女孩子的零食羡慕不已。

爸爸妈妈每次回家都是以年计算,她就特别盼望春节、中秋节等节日,因为只有那时他们才能回家。但侯艳洁从未恨过他们,因为懂得他们的辛苦,他们所做的一切都是为了让自己能生活得更好。

侯艳洁的大学梦是从四年级开始的,那时有一篇文章,是写周恩来总理的《为中华之崛起而读书》。那时她就想,“既然读书能改变中华,那也一定能改变我,改变我的家庭。”

587分的成绩。侯艳洁专门报了山东师范大学的数学专业,就是为实现自己的教师梦。

“我的家庭已经过得这么困难了,其他地方肯定还有很多孩子过得不如我。”侯艳洁说,她希望通过自己的努力,能帮助更多的孩子接受教育,走出贫困的生活。

虽然还没有正式跨入大学校门,侯艳洁已经为自己的将来做好了打算,“我想趁着业余时间到偏远山区支教,让那里的孩子享受到阳光。”

扫描二维码  
半价打官司  
B02

山东“三兄弟”  
同日捐骨髓  
B04



参加公益活动,关注《公益山东》微信。  
qq群:341086776  
公益热线:96706126